

休完产假被炒鱿鱼 90后妈妈告赢公司

女员工如何维权,周日“有请律师”为你解答

女员工怀孕期间,单位不能随意解除劳动合同。家住高淳的徐女士(化姓),却在孕期收到了公司的解约通知。徐女士打官司维权,近日,南京中院二审却驳回了她的诉讼请求。原来她明明跟公司约定不能有兼职,却违反了约定。不过如果你没有过错,公司却在你孕期或哺乳期“难为”你,那就要支付经济补偿了。本周,现代快报“有请律师”和你一起关注劳动纠纷,有相关法律问题,欢迎周日来现场咨询。

现代快报记者 姚茜 张玉洁



案例

违反合同约定,孕期被辞退

2013年6月,徐女士到一家洗化公司应聘,当时她跟公司签了3年的劳动合同。一年过后,公司人力资源部向工会征求意见,想解除与徐女士的劳动关系,工会同意了。2014年7月底,公司向徐女士出具了解除劳动合同的通知。而此时,徐女士正怀着身孕。

随后,徐女士向法院提起诉讼,希望恢复跟公司的劳动关系,继续履行劳动合同,并要求

公司支付自2014年8月到诉讼时的工资。

不过,在徐女士和公司签的合同中,有这样的条款:同时与其他单位建立劳动关系,公司可以解除合同,并不向她支付补偿金。通过公司提供的证据以及法院的调查显示,徐女士不但在这家公司做业务员,还在为其他产品做推销。此外,她名下还有一家超市。

法院认为,她的行为足以

构成为其他单位提供劳动的情形。因此,一审法院判决驳回了她的诉讼请求。徐女士提起上诉,前不久,南京中院二审维持原判。

江苏钟山明镜律师事务所律师张寿辰解释,法律不允许公司以女职工怀孕为由变相辞退女职工,但如果存在严重违反单位规章制度、严重失职、被追究刑事责任等情况,公司有证据的,可以辞退。

休完产假被炒鱿鱼,维权获支持

休完产假后回公司,90后妈妈梁女士(化姓)这才发现,原来的餐饮公司被其他老板承包了,自己的岗位没了,新公司给她安排了一个临时的岗位。2014年年底,她还没工作几天,公司就要她重新填写竞聘表,并增加了一个月的试用期。

拿到竞聘表,梁女士发现,新的岗位增加了上夜班的工作时间。因为孩子刚出生,正处于哺乳期的她觉得,自己肯定不适合上夜班,于是便没有填写

竞聘表。梁女士说,去年2月,公司伪造了她的签名跟她解约,连社保也停缴了。被公司炒鱿鱼后,梁女士找到相关部门,投诉公司的解约行为违法,之后她还向南京江宁法院提交了诉状,要求公司支付解约赔偿金1.4万多元。

说起跟梁女士解约的原因,公司则认为跟她生不生孩子没有关系。2015年初,因为公司经营的需要,安排了培训。但培训时,梁女士态度不大好,第

一次考试也没有通过。而之后,她既没有继续培训,也没有来公司上班。公司拿出来《员工手册》称,是梁女士违反公司的规定,擅自缺勤,跟她解约合情合理。

虽然公司提出很多理由。但南京江宁法院经审理认为,公司提供的证据并不能证明梁女士连续旷工,也不能说明梁女士拒绝了再次参加培训,属于违法解约。公司需要付给梁女士1.3万多元的解约赔偿金。

活动

律师和你“周日见”

因为离职等原因而与老东家对簿公堂的事情时有发生,入职时签的合同是否每条都合法,离职时员工有哪些权益可以争取?只要是工作的人,都有可能遇到这些问题。而孕期和哺乳期的女员工,是否受到了不公平的待遇,应该怎么维权?本周日,现代快报“有请律师”

继续举办现场咨询活动,有任何劳动纠纷方面的法律问题,都可前来咨询,欢迎报名。当然,有其他法律问题也可以到现场咨询。

时间:本周日(5月22日)上午9点30分开始

地点:南京市洪武北路55号

置地广场8楼会议室

报名方式:拨打96060热线报名,或在“有请律师”微信平台留言,在对话框中输入“报名+联系方式”即可。

交通小贴士:公交2路、26路、30路、46路到青石街站下;地铁1号线、2号线新街口站下,从7号出口出。

上“有请律师”平台,律师费八五折优惠

现代快报“有请律师”平台可以提供以下服务:

1. 免费法律咨询

你有什么法律问题,尽管来问。在工作日9:00-17:00,我们承诺,律师会在半小时内给您答复。

2. 律师费享受八五折优惠

为了回馈快报读者,凡是通过对“有请律师”平台找律师打官司的,律师费可享八五折优惠。现代快报将对律师的服务质量全程跟踪与监督。

参与方式

1. 拨打24小时服务热线96060

2. 关注“有请律师”微信订阅号,在对话框中跟我们互动。(请扫二维码)



关注微信公众号“有请律师”就能和律师线上互动

上月电梯困人540起 人为原因占两成半



制图 俞晓娟

快报讯(通讯员 张艳 记者 徐岑)昨天,南京质监政务微博发布上个月96333电梯应急处置中心处置情况。现代快报记者了解到,4月份南京发生电梯困人540起,比上个月少了24起,平均每天困人18起。

通过分析故障原因,记者发现大部分故障是外部原因以及人为原因造成的,占了近六成。质监部门提醒大家,想要避免电梯困人,一定要文明乘坐。当乘坐电梯发生故障或事故时,外人不要盲目施救,以免造成被困者的二次伤害,自身安全也没有保障。正确的做法是拨打物业公司、电梯维保单位或者96333应急电话,等待专业人员前来救援。

在电梯发生故障的主要原因中,外部原因占首位,有164起,占30.4%。其中因为停电困人有84起。而人为原因故障也有138起,占25.6%,其中生活垃圾导致开关门受阻困人就有72起。质监部门提醒,文明乘坐电梯,不在电梯内乱跳、乱踢,不随意扔生活垃圾,做好这些,电梯困人事故就能下降四分之一。

上个月5日中午,有一名3岁幼童在乘坐南京环亚广场新街口店二楼至三楼的扶梯时,脚被卡住,造成右脚掌挫伤并骨折。儿童卡扶梯事件时有发生,专业人员表示,幼童脚与手指较细,容易被卡。所以家长一定要看护好孩子,不要让其独自乘坐扶梯,不踩压电梯黄线。

应急救援红黑榜

应急响应和救援处置情况均较好的维保单位有:

西子奥的斯电梯有限公司江苏分公司
南京志成机电工程有限公司
日立电梯(中国)有限公司江苏分公司
电梯困人率较高的维保单位有:
南京锐锋机电工程有限公司
南京江鸿电梯有限公司
南京瑞迅机电设备有限公司

紫金山的柳树病了 都是天牛惹的祸



柳树上的天牛 中山陵园管理局供图

快报讯(记者 余乐)一双长长的触角,看起来威风凛凛,行动起来有些迟缓……天气变热,又到了天牛肆虐的季节。在南京,很多绿化树种都是天牛的食物,柳树则是天牛最喜欢的食物。这几天,钟山风景区的工作人员们开始给柳树“治病”。

工作人员说,天牛“家族”中的星天牛、红颈天牛、桑天牛、光肩星天牛等,在南京较多。天牛的幼虫会寄居在树干里过冬。到了五六月份,成虫开始羽化,啃树皮,然后在树缝里产卵。大约只要10天,就开始孵化幼虫了。幼虫长大后,逐渐蛀蚀树干,所以行走在河边或林区,常看见有

液体从蛀孔中流出。

“被啃得厉害的柳树,内部养分、水分的疏导受阻,树木长势会越来越弱。”工作人员说,有的柳树被蛀空后,遇到大风就容易折断。他说,现在幼虫尚未孵化,及时防治,能减小天牛的危害。紫金山一般采用人工防治、化学防治和生物防治相结合的方法。比如一些天牛成虫飞翔力较弱,行动迟缓,可在羽化期进行捕杀。他们还会用毒签插入新鲜排粪孔,并用泥封口,让幼虫无法孵化、生长。至于生物防治,目前南京用得较多。在柳树上投放天牛的天敌——花绒寄甲。